
..  ..  ..
PPrrvvnnííhhoo  řřííjjnnaa  rrookkuu  11999999  jjsseemm  vv  úúvvooddnníí--

kkuu  ddoo  rraaddnniiččnníícchh  lliissttůů  nnaazzvvaannéémm  ZZddrraavvíí  
aa  nneezzddrraavvíí  ppřřááll  nnáámm  vvššeemm,,  aabbyycchhoomm  ppřřiiššllii
nnaa  nnáávvššttěěvvuu  ddoo  nnoovvěě  ootteevvřřeennéé  iinntteeggrroovvaannéé
mmaatteeřřsskkéé  šškkoollkkyy  vv  NNoovvýýcchh  HHaammrreecchh..  NNee--
vvíímm,,  kkddoo  zz  vvááss  ssii  cceessttuu  nnaaššeell,,  nneevvíímm,,  kkoolliikk
zz  vvááss  bbuuddee  vvěědděětt,,  jjaakkýý  kkuuss  žžiivvoottaa  ssee  ttaamm
ooddeehhrrááll..  MMaallýý  vveellkkýý  ppooččiinn,,  ssppoolleeččnnéé  ddíílloo
tteehhddeejjššíícchh  vveeddeenníí  oobbccíí,,  žžiilloo  ppaakk  nneeppoovvššiimm--
nnuuttoo  aažž  ddoo  ppoolloovviinnyy  ttoohhoottoo  rrookkuu..  MMnnoohhoo
ssee  zzaa  ttuu  ddoobbuu  zzmměěnniilloo..  ZZáákkoonnyy,,  zzppůůssoobb  ffii--
nnaannccoovváánníí,,  kklleessaallyy  ppooččttyy  dděěttíí  aa  ssttoouuppaallyy
nnáákkllaaddyy  aa  aaddmmiinniissttrraattiivvaa..  VVššeeddnníí  žžiivvoott  ššeell
ddááll  aa  nniikkddoo  uužž  ddnneess  nneessppooččttee,,  kkoolliikk  ddnníí  
aa  ssppáánnkkůů  ppoo  oo......,,  kkoolliikk  vvyycchháázzeekk  aa  vvyyjjíížždděěkk
nnaa  vvoozzííččccíícchh,,  kkoolliikk  ddrraakkůů  ssee  ppoouuššttěělloo  aa  kkoo--
lliikk  kkřřiikkuu  aa  kkoolliikk  kkoolleenn  ssee  ooššeettřřoovvaalloo  sseepp--
ttoonneexxeemm..  NNiikkddoo  uužž  ttaakk  ppřřeessnněě,,  aa  aannii  rrooddii--
ččee  vvššeecchh  ttěěcchh  dděěttíí,,  jjeenn  ttyy  dděěttii  ssaammyy  ddoobbřřee
vvíí,,  ccoo  vvššeecchhnnoo  ssii  ddoo  žžiivvoottaa  ooddnneessllyy  aa  ccoo  ssee
„„zzddrraavvíí  aa  nneezzddrraavvíí““  oodd  sseebbee  nnaavvzzáájjeemm  nnaa--
uuččiillii..  TToo  bboohhaattssttvvíí  ssee  nneezzttrraattiilloo  aa  ppuuttuujjee
nněěkkddee,,  ii  vv  ttěěcchh,,  kktteeřříí  ssee  ssttaarraallii  aa  vvaařřiillii  
aa  žžiillii  pprroo  ttuu  ssvvoouu  šškkoollkkuu..  PPííššee  ssee  řřííjjeenn  rrookkuu
22000044..  DDěěttii  uužž  ooddrroossttllyy,,  aallee  pprroobblléémm  zzůůssttáá--
vváá  ddááll..  MMůůžžee  ppoottkkaatt  kkoohhookkoollii..  VVíímmee  ttoo..
TTřřeebbaažžee  jjee  ttzzvv..  ppoossttiižžeennýýcchh  ddíítteekk  „„mmáálloo““,,
nneellzzee  ppřřeedd  ttoouuhhllee  vvýýzzvvoouu  sscchhoovváávvaatt  hhllaavvuu
ddoo  ppíísskkuu..  TTěěcchh,,  ccoo  bbyy  ddoobbrroovvoollnněě  cchhttěěllii,,
mmoocc  nneebbyylloo..  Žž vvaanniitt  aa  ššíířřiitt  ppoommlluuvvyy  aa  jjeedd
jjee  jjeeddnnoodduuššššíí..  NNaakkoonneecc  ssee  ppřřeeccee  cceessttaa  
aa  mmííssttoo  aa  lliiddéé,,  mmnnoohheemm  ddůůlleežžiittěějjššíí  aa  nnee--
ssnnaaddnněějjššíí  kk  hhlleeddáánníí  nneežž  ppeenníízzee,,  ppřřeeccee  jjeenn
nnaaššllii..  ZZaa  sseeddmm  mmiilliioonnůů  kkoorruunn  ssee  šškkoollkkaa
nnaa  „„HHuussoovvccee““  oopprraavvíí  ttaakk,,  aabbyy  vvyyhhoovvoovvaallaa
vvššeemm  úúřřaaddůůmm,,  aallee  hhllaavvnněě  ddoobbrrýýmm  lliiddeemm  
aa  ttěěmm,,  jjiimmžž  mmáá  bbýýtt  bbrráánnoouu  ddoo  ssvvěěttaa,,  zzaa--
ttíímmccoo  jjeejjiicchh  rrooddiiččee  bbuuddoouu  ttvvrrdděě  pprraaccoovvaatt
nneebboo  ssbbíírraatt  ssíílluu..  MMyy  dděěkkuujjeemmee..  JJee  ttoo  pprroo
nnááss  ččeesstt..  TTěěššíímmee  ssee  nnaa  sseettkkáánníí..  ZZaajjdděěttee  
ii  vvyy,,  uužž  ttoo  nneenníí  ttaakk  ddaalleekkoo..  MMyyssllíímm,,  žžee
jjssmmee  nnaaššllii  aalleessppooňň  mmaallýý  lléékk  nnaa  vveellkkoouu
bboolleesstt..  NNeebbyylloo  ttoo  ttaakk  nneessnnaaddnnéé..  DDííkkyy
vvššeemm,,  kkddoo  ssee  ssnnaažžiillii..  VVžžddyyťž  ii  ttaakk  zzbbýývvaajjíí
jjiinnéé  nneemmooccii,,  kktteerréé  llééččiitt  nneellzzee..  TTřřeebbaa  lliidd--
sskkáá  hhlloouuppoosstt,,  aallee  oo  ttoomm  aažž  jjiinnddyy  aa  uurrččiittěě
jjiinnddee.. Mgr. Luděk Sequens,

starosta města

Po celkové rekonstrukci vnitřních prostor, byl začátkem září opět obnoven provoz v mateřské
škole v Husově ulici. 

Když se podaří, co se dařit má…
Největší investiční akce letošního rozpo-
čtu je téměř u konce. První etapa celko-
vé rekonstrukce budovy mateřské školy 
v Husově ulici proběhla vcelku nenápad-
ně. Přes všechny organizační a termí-
nová opatření byla školka 6. září otevře-
na. Tato prostá větička pro nezasvěcené
neznamená téměř nic, ale pro lidi, kteří
jsou seznámeni s celou akcí, je to věta,
na niž musíme a chceme být hrdi. Ráda
bych vám přiblížila proč.

9. března byl schválen rozpočet města, 
a tudíž teprve v tuto chvíli bylo možné za-
hájit přípravu na investiční akci. Vzhledem 
k tomu, že jsme nelenili, proběhlo již v úno-
ru výběrové řízení na zhotovitele projektové
dokumentace, jímž byl Ing. Roman Gajdoš,
jenž ihned po schválení rozpočtu zahájil
projektovou přípravu. Termín byl šibeniční
– projekt včetně vydaných stanovisek mu-
sel být odevzdán do 30. května. Původní
představa, že mateřská školka projde pouze

rekonstrukcí a přestaví se několik příček,
vzala za své ihned po konzultacích s KHS 
a KPR (zkráceně hygienik a požárník). Stáli
jsme před nekompromisním rozhodnutím,
zda školku ponechat ve stávajícím stavu,
který by i nadále nedostačoval platným po-
žadavkům všech norem a vyhlášek (a nebu-
de nás to stát tolik), nebo se do toho vrhne-
me po hlavě a ve vnitřním prostoru školky ne-
zůstane kámen na kameni, ale školka bude
nejenom vyhovovat všem platným normám
a vyhláškám, ale hlavně bude nová, funkční
a bude skvělým místem pro děti (a bude nás
to stát víc, mnohem víc…). Věřím, že bylo
rozhodnuto správně a rozhodnutí neslo
prvky osobní statečnosti. Takové rozhodnutí
je rozhodnutím do budoucna. Co bychom
dnes ušetřili, za pár let bychom stejně mu-
seli proinvestovat a bylo by to i dražší než
dnes. Projektant zareagoval velice bystře 
a projektovou dokumentaci jsme získali do-
konce před termínem. 

pokračování na str. 2
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ZZaassttuuppiitteellssttvvoo  mměěssttaa
vzalo na vědomí funkci stálé návrhové a man-
dátové komise;

zvolilo za ověřovatele zápisu z desátého jed-
nání Kamila Bláhu a Romana Neuderta;

vzalo na vědomí informaci, že podpisem ově-
řovatelů zápisu nebylo v písemném usnese-
ní z 10. jednání ZM shledáno závad a infor-
maci o činnosti RM;

schválilo navržený program jednání;

schválilo splátkový kalendář pro Jozefa Šu-
gara, bytem Smetanova 642, Nejdek s tím,
že s panem Šugarem bude  sepsána „Doho-
da o uznání dluhu a dohoda o splátkách“;

schválilo splátkový kalendář pro Martinu
Krágovou, bytem 9. května 868, Nejdek 
s tím, že s paní Krágovou bude  doplněna
„dohoda o uznání dluhu“ za odpady v I.
pololetí 2004 a sepsána „dohoda o splát-
kách“;

schválilo žádost paní Věry Darvašové, by-
tem Husova 478, Nejdek, a promíjí úroky
vyplývající ze splátkového kalendáře na za-
placení jistiny za byt výše uvedený.

schválilo prodej a kupní cenu jednotky
584/1 – byt 2+1, Smetanova 584 v Nejdku,
včetně stavební parcely, pro Františka a Má-
riu Husárovy;

schálilo prodej pozemků pro:
a) Pavla Tyrmera, Nejdek, stp.č. 235/3 a ppč.
3335 v k.ú. Nejdek, b) Bedřicha a Vladimí-
ru Dardovy, Pozorka, ppč. 1204/2 v k.ú.
Pozorka, c) Janu Götzovou, Suchá, ppč.

251/20 v k.ú. Suchá, d) Ing. Jiřího a MUDr.
Bereniku Podzemských, Karlovy Vary, ppč.
262/1 v k.ú. Tisová, e) Augustina Gardáše,
Nejdek, ppč. 1296/2 v k.ú. Nejdek, f) Jána 
a Máriu Lucovičovy, Nejdek, stp.č. 327 v k.ú.
Nejdek, g) Věru Rajfovou, Martinu Štindlo-
vou a Pavla Rajfa, Pozorka a Vintířov 152,
ppč. 1961 díl „a“ v k.ú. Pozorka, h) Milana a
Naděždu Síbrtovy, Karlovy Vary, ppč. 273/3
v k.ú. Tisová, ch) Ing. Jakuba a Janu Vaňko-
vy, Praha, ppč. 213/1 v k.ú. Vysoká Štola;

schválilo vykoupení pozemku ppč. 1198/15
v k.ú. Tisová u Nejdku od Marie Maškové,
Teplá;

schválilo směnu pozemků ppč. 640/5 a část
ppč. 517/4 v k.ú. Lesík z majetku Města Nej-
dek za ppč. 501/6, ppč. 501/21, ppč. 501/53
a ppč. 501/56 v k.ú. Lesík z majetku Zdeň-
ka Hadžegy, Nejdek bez finančního vyrov-
nání. Geometrický plán bude zpracován tak,
aby hranice pozemků, které přejdou do vlast-
nictví p. Hadžegy, byla 6 m od hranice záto-
py přehradní nádrže Lesík;

schválilo přistoupení k předloženému pro-
gramu a pověřuje starostu města podpisem
smlouvy o zajištění zpětného odběru a re-
cyklaci odpadů z obalů;

schválilo předloženou dohodu o společném
projektu multifunkční budovy na autobuso-
vém nádraží se společností zastupující ob-
chodní řetězec Penny Market, s.r.o. a pově-
řuje RM přípravou smlouvy o smlouvě bu-
doucí k realizaci projektu, která bude před-
ložena ke schválení Zastupitelstvu města.

PPllnnéé  zznněěnníí  zzááppiissuu  jjee  uuvveeřřeejjnněěnnoo  nnaa  mměěssttsskkéé
úúřřeeddnníí  ddeessccee..

Z 11. jednání Zastupitelstva města ze dne 14. září 2004

Rekonstrukce komunikací
Od druhé poloviny září byla započata rekonstrukce vybraných komunikací. Nepochybně

největší z nich je rekonstrukce komunikace v Bezručově ulici, kde budou vyměněny stávající
asfaltové vrstvy a staré obrubníky za nové. Dále budou upraveny sjezdy do pozemků, kde
bude u dlažeb změněna nivelita a u asfaltových povrchů bude vyměněna vrstva asfaltu.
U chodníků bude provedena výměna asfaltu za dlažbu. Rekonstrukce bude provedena 
v části od křižovatky s ulicí Karlovarskou až po vjezd k parkovišti u „desetipatráku“. Sou-
časně s tímto bude zrekonstruován i vjezd do areálu základní školy. Celá tato akce bude
stát bezmála 2 mil. korun.

Další částečné rekonstrukce budou probíhat na nejvíce poškozených úsecích vybraných
komunikací a budou stát přes 1 mil. korun. Jsou to:
Suchá – rekonstrukce komunikace od zrcadla ve směru na Novou Suchou; Bernov – rekon-
strukce komunikace vedoucí kolem „Mexika“ směrem k vodní nádrži Lesík; sídliště Gaga-
rinova – rekonstrukce příjezdové komunikace před domy č.p. 1137 – 1138; Tisová – rekon-
strukce komunikace spojující hlavní komunikace, vedoucí kolem domu Primasových; sídliště
9. května – rekonstrukce přístupů ke vchodům č.p.1236-1238; Limnická – rekonstrukce výjez-
du na hlavní komunikaci. Všechny rekonstrukce komunikací budou hrazeny z úvěru.

AAnnddrreeaa  KKaaddlleeccoovváá, referent investic a rozvoje města, odd. EF, rozvoje města a dotací

Když se podaří, co dařit se má...
pokračování ze str. 1

Bylo proto možné v měsíci červnu požádat
o stavební povolení a vyhlásit výběrové říze-
ní na zhotovitele, kterým se stala firma
Eurostav Ing. Stanislava Peňáse. Firma
měla k dispozici dva měsíce a vzhledem 
k tomu, že se rekonstruovala střecha, kom-
pletně veškeré rozvody vody, elektřiny, kana-
lizace, vzduchotechnika a že vnitřní dispo-
zice objektu byla z 90% nová, je nutné říci,
že udělala opravdu velký kus práce a školka
nám byla k 1. 9. předána. Kolaudace úspěš-
ně proběhla 3. září. Aby se však mohlo otev-
řít, bylo nutné uklidit a opětovně nastěhovat
zařízení, což s vypětím všech sil zvládli pra-
covnice školky. Velké poděkování patří též
paní ředitelce Boženě Vojtové, která celé léto
dohlížela na „svou“ školku a obětovala volný
čas proto, aby vše bylo takové, jaké je dnes.

Bude-li vše schváleno, proběhne příští rok
druhá etapa a školka se stane krásnou i zven-
čí (provede se výměna oken a rekonstrukce
fasády). Nutné je i říci, že rekonstrukcí se
školka rozrostla o jednu třídu a stala se navíc
školkou integrovanou.

Možná to bylo nudné čtení a vlastně to
většinu z vás nijak zvlášť neoslovilo, ale
mám v poslední době pocit, že je slyšet
pouze o tom, co se nepodaří, nebo o tom,
co je zlé. Ale když něco jde samo, když se
něco podaří, jako by to bylo samozřejmos-
tí, což rozhodně nikdy není. Za úspěchem
stojí vždy práce a úsilí mnoha lidí a jestli 
v poslední době něco stálo za pochvalu,
myslím si, že to byla zrovna akce „euroškol-
ka“. Odměnou nám bude dětský smích. 

MMoonniikkaa  DDrroobbiilloovváá,,
vedoucí oddělení evropských fondů, 

rozvoje města a dotací
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Sběrače budou
V únorových NRL tohoto roku byla zveřejněna zpráva, že poplatníkům poplatku ze psů,
vč. těch, kteří jsou od poplatku osvobozeni, bude vydán sběrač psích exkrementů. Všem se
touto cestou omlouvám za nedodržení termínu vydávání sběračů. Důvodem je skutečnost,
že společnost, která nám měla sběrače dodat, zkrachovala, a dodávka se tak nemohla usku-
tečnit. Nyní se nám podařilo sběrače psích exkrementů objednat u jiného dodavatele. Od
1. října  2004 si tak mohou všichni poplatníci vyzvednout sběrač na služebně Městské poli-
cie, popř. v pokladně Městského úřadu. Sběrač bude vydán na základě předložení dokladu
o zaplacení poplatku ze psů za rok 2004.

IInngg..  DDrraahhoommíírraa  SStteeffaannoovviiččoovváá, vedoucí ekonomického odboru

Kam se poděla integrovaná
třída z Nových Hamrů?

Třída s integrovanými dětmi byla po slo-
žitých jednáních se Školským a Okresním
úřadem v Karlových Varech, Městským úřa-
dem v Nejdku, se starosty Nejdku a Nových
Hamrů, rodiči a pracovnicemi mateřské ško-
ly v Nerudově ulici v Nejdku zřízena v říjnu
roku 1999 v budově bývalé mateřské školy
v Nových Hamrech jako odloučené praco-
viště nejdecké mateřské školy v Nerudově
ulici. Mnoho postupně vznikajících problé-
mů bylo řešeno až za chodu, a to jen díky
vstřícnosti a obětavosti jak vedení obou
obcí, tak všech zaměstnanců mateřské ško-
ly v Nejdku i v Nových Hamrech. A tak si
zde společně hrály a učily se postižené i zdra-
vé děti (celkem 14 dětí). I když bylo oříškem
prosadit, aby mohly školku navštěvovat
všechny čtyři postižené děti, protože vyhláš-
ka povoluje jen dvě. Na tehdejším Školském
úřadě v Karlových Varech byl vymyšlen
systém nepravidelných docházek po dvou
dětech podle harmonogramu. Vše fungovalo
do chvíle, kdy stát po 1.1. 2003 začal finan-
covat zaměstnance mateřských škol striktně
podle normativů daných počtem dětí. A tak
se mateřská škola dostala do neúnosné
finanční situace, kdy chyběly stovky tisíců
korun na mzdy zaměstnanců. Také zrušení
civilní služby tuto špatnou situaci umocnilo.
Zákony a vyhlášky však mluví jasně. Rok
2003 mateřská škola zvládla jen díky mimo-
řádným opatřením Rady města Nejdku.

Všem nám bylo jasné, že tato situace se
bude opakovat i v roce 2004 a musí se urych-
leně řešit. Ale jak? Přemístit integrovanou
třídu do některé MŠ v Nejdku. Ale kam?
Řešení se našlo. Ředitelka MŠ v Husově
ulici přibrala po zásadních úpravách do své
přeplněné mateřské školy ještě druhou
třídu i se dvěma postiženými dětmi a jejich
učitelkami.

Co tedy říci na závěr? Ať se všem dětem 
v nové mateřské škole líbí a zaměstnancům
ať se práce daří. A co jim nepřejeme? Aby se
mateřská škola dostala do stejných finanč-
ních problémů, které jsme museli řešit my.

AA..  HHrruubbccoovváá, ředitelka MŠ v Nerudově ulici

Stav nejdecké populace do roku 1930
Mezi důležitá a jistě také zajímavá svědectví o historickém vývoji našeho města patří

také číselné informace. Úkolem pisatelova článku není předložit čtenáři velkou změt
kdovíjakých záznamů, zahltit ho, ale spíše osvětlit tuto mnohdy opomíjenou problema-
tiku a zároveň předložit souhrn, který by se zakládal také na údajích ne zrovna často
publikovaných. 

Na tomto místě by bylo vhodné poukázat také na demografický vývoj jednotlivých
obcí, jež v současné době spadají pod Nejdek. Koho by napadlo, že v polovině předmi-
nulého století čítala Vysoká Štola na 250 obyvatel, nebo že ve třicátých letech 20. stol.
bydlelo v Bernově přes 1.200 lidí? Stejným způsobem bychom mohli postupovat také 
u ostatních. V současnosti se jen můžeme podivovat tomu, jak po staletích vypadalo roz-
ložení obyvatel Nejdecka. 

Od vzniku Nejdku a okolních vsí (mezi nejstarší se řadí Fojtov – první zmínka v roce
1273, Lužec – rovněž 1273, Suchá – 1341, další až od 16. století) narůstal počet bydlí-
cích jen pozvolna. Ojedinělým posílením zdejší populace bylo vyvrcholení kolonizace
Krušných hor ve 30. letech 16. století. Jinak byl dramatický nárůst brzděn různými fak-
tory, ať již šlo o nemoci (mor, černé neštovice aj.) nebo hladomory. Nejdecko zažilo 
v dlouhodobé historii několikrát prudký úbytek usedlíků – za třicetileté války a poté 
v letech 1770 až 1771. Během dvou let si mor a hlad vyžádaly na nejdecké farnosti zhru-
ba 2.000 obětí. Příchodem 19. století a s ním souvisejících tří průmyslových provozů ve
městě (přádelna, železárna a papírna) se Nejdecko v konečné fázi populačně rozmoh-
lo. Nejen nejdecké závody, ale také pomyslnou demografickou křivku podpořila želez-
niční dráha Chodov – Nejdek, později též horská železnice, vedoucí do Johanngeor-
genstadtu. Počet místních žijících se neustále zvyšoval, jen během 1. světové války byl
zaznamenán mírný pokles. Ve dvacátých letech se Nejdek opět demograficky rozrostl.
V lednu 1922 žilo v Nejdku 7.200 obyvatel a přesně o šest let později už osm a půl tisí-
ce. V polovině třicátých let se počet pohyboval kolem 10.000 stálých obyvatel. 

*1 – v 1. polovině 19. století byla Pozorka součástí Suché. Roku 1852 čítá 238 obyvatel.
*2 – včetně Smolných Pecí (založeny až roku 1872 jako součást Fojtova).
*3 – Fojtov měl i s částí Smolné Pece celkem 1032 obyvatel. PPaavveell  AAnnddrršš
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Kroužky DDM Nejdek
U Jeslí 565, Nejdek                       Tel.: 353 925 047                  Škoní rok 2004/2005

KROUŽEK MÍSTO DEN ČAS

Aerobic hrou ZŠ Karlovarská – cvičebna ÚT 17:00 - 18:00
Rybáři DDM ÚT 15:00 - 16:30
Košíková ZŠ náměstí ČT 15:00 - 17:00
Pohyb. hry - míčové ZŠ Karlovarská ST 18:00 - 19:00
Gymnastika sportovní ZŠ náměstí PO 16:00 - 17:00

ZŠ nám., stř. těl. ÚT 15:00 - 16:00
Posilování - chlapci ZŠ Karlovarská – fitness ÚT + ČT 16:00 - 17:00
Kondiční cvičení ZŠ Karlovarská – cvičebna PO 15:00 - 16:00
ml. dívky od 3. tř. – cvičení se švihadly, malými a velkými míči
Kondiční cvičení ZŠ Karlovarská – cvičebna ČT 15:00 - 16:00
st. dívky – cvičení a tvarování postavy
Zdravotní cvičení ZŠ Karlovarská – cvičebna ČT 16:30 - 17:30
pro dospělé – cvičení s velkými míči a overbaly
Tenis ZŠ náměstí ST 15:30 - 17:30
Letecký modelář DDM PÁ 15:00 - 18:00
Kreslení a jiné výtv. tech. DDM PO 15:00 - 16:30
Taneční ZŠ náměstí ÚT + ST 15:00 - 17:00
Němčina MŠ Husova PO + ST
Němčina MŠ Nerudova ÚT + ČT 15:30 - 16:30
Němčina DDM ÚT 14:00 - 15:00
Angličtina DDM ST 15:15
Počítače ZŠ Karlovarská ÚT 16:30 - 18:30
Počítače DDM ST                  14:30
Výtvarný + různé tech. ZŠ Náměstí ČT 14:00 - 16:00
Paličkování DDM ST 14:30 - 16:30
Paličkování ZŠ Karlovarská PO 14:30 - 16:30
Keramický ZŠ Karlovarská ÚT 14:30 - 16:00
Florbal ZŠ Karlovarská ÚT + ČT 14:00 - 16:00
Dramatický ZŠ Karlovarská ÚT 13:30 - 15:30
Fitness – posilovna ZŠ Karlovarská PO - PÁ 14:00 - 16:00
volné posilování pro děti od 12 let

Poplatek za kroužky: 300 Kč za pololetí, rybáři a gymnastika 300 Kč za rok. Přihlášky do
kroužků u vedoucích na první schůzce nebo v DDM.
PALIČKOVÁNÍ I PRO DOSPĚLÉ.  ZAHÁJENÍ KROUŽKŮ OD 4.10. 2004.

Nejdecká šlápota
Ve středu 27.10. 2004 pořádáme pochod na Pajndl. Sraz v 9 hodin u DDM (U Jeslí 565,
Nejdek). Vuřty s sebou.

Paličkování
Beatrice Sterziková se zúčastnila soutěže v paličkování „Děti a krajka“ v Praze. 
Obsadila 3. místo. Gratulujeme Beatrici i její učitelce paní Lilly Rakové.

Dům dětí a mládeže Nejdek

SENIOŘI, POZOR!
Jak jsme slíbili v zářijových Nejdeckých radničních listech, sdělujeme bližší informace 

k plánovanému zájezdu do Prahy. Odjezd zájezdového autobusu je 12. října 2004 z autobu-
sového nádraží v Nejdku v 7 hodin ráno. Další zastávka je u restaurace Rolava.

Program v Praze zahrnuje prohlídku katedrály sv. Víta, Starého královského paláce,
Zlaté uličky, Daliborky a bude s výkladem průvodce. Ve 12 hodin je na programu zajíma-
vá podívaná – slavnostní střídání hradní stráže doprovázené hudbou. Účastníci zájezdu
uhradí pouze poloviční vstupné, které činí 110 Kč. Ostatní náklady jsou seniorům hrazeny
díky dotaci poskytnuté Krajským úřadem v K. Varech.

Odjezd z Prahy je plánován na 14 hodin se zastávkou na občerstvení v Krušovicích.
Předpokládaný návrat do Nejdku je mezi 18 a 19 hodinou. Zájem o zájezd je velký, přesto
je ještě několik míst volných. Přihlášení senioři si vyzvednou lístky s čísly sedadel v auto-
busu v cestovní kanceláři na náměstí u paní Höhligové. VVýýbboorr  kklluubbuu  sseenniioorrůů  ––  JJoohhnnoovváá

Dne 22. září 2004 uplynul
již jeden rok od úmrtí pana

DDiittrriicchhaa  BBuuddkkaa.

Všem, kteří ho měli rádi
děkujeme za vzpomínku.

Manželka
a synové s rodinami

Dne 26.9. 2004 
uplynulo 6 let
od úmrtí pana
JJiiřřííhhoo  
SSaallaaqquuaarrddyy.
Děkujeme 
za vzpomínku.

Manželka a děti s rodinami

V průběhu léta se konečně podařilo dokončit
všechna dětská hřiště plánovaná na letošní
rok.

Na sídlišti 9. května se nám podařilo od-
stranit „koupaliště“, které po každé dešti 
v prostorách hřiště vznikalo, a to vybudo-
váním vsakovací jímky.
Na sídlišti Okružní bylo hřiště konečně oplo-
ceno. V současné době čekáme už jen na
odpadkový koš, který bude u vchodu hřiště.
Na všechna hřiště byly v průběhu měsíce
září osazeny lavičky.
Každé hřiště má už i svého patrona, který
na něj dohlíží a na noc jej zamyká. Tito
patroni svojí funkci vykonávají dobrovolně
ve svém volném čase.
Náš velký dík patří: Žanetě Orthackerové –
sídliště 9. května, Gabriele Kopecké – síd-
liště Rolavská a Daně Korešové – sídliště
Okružní.

AAnnddrreeaa  KKaaddlleeccoovváá, 
referent investic a rozvoje města

Dětská hřiště
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NOVÝ ZÁMEK
Rezidence nejdecké vrchnosti se během staletí výrazně pozměnila. Zámek zde stál již

na konci 16. století. S drobnými stavebními pracemi vydržel do léta 1857, kdy vyhořel.
Nový módní novobarokní háv s novorenesančními prvky dostal záhy poté díky majite-
li nejdeckého panství Jindřichu Kleistovi. Tato podoba je zachována podnes i s úpra-

vami z roku 1889. Nesmíme zapomenout ani na velkou terasovou zahradu, v níž tou dobou rostly vzácné okrasné porosty.
Před zhruba deseti lety probíhaly v areálu zámku rozsáhlé rekonstrukce a přestavby. Z jednoho článku z brožury „VI. historický

seminář Karla Nejdla“ (1996), autory jsou Mgr. Zeman a Mgr. Pokludová, cituji následující věty: „...rekonstrukce parku spočívala 
v odbagrování dvou teras, což znamenalo naprostou likvidaci terasové zahrady. Místo nich se vybudovala mamutí betonová zeď, k níž je při-
stavěna provozní hala, která svou hmotou přesahuje na horní zbylou terasu a která se tyčí ve vzdálenosti zhruba 8 m od budovy zámku.“
„Nový objekt má být začleněn bez násilných zásahů“, stojí v projektové dokumentaci. „Ale začlenit tuto 35 m dlouhou provozní halu do
těsného sousedství novobarokní fasády, by neuměl snad žádný architekt. Mimoto byla vyměněna historizující dřevěná okna zámku za nová
plastová bez zdobných detailů, opravena a natřena fasáda. Přes všechny opravy nemůže toto vyvážit výše uvedené úpravy. Rekonstrukce are-
álu byla zcela nevhodná a bezcitná vůči historické architektuře a znamená neodčinitelné poškození významné památky.“

PPaavveell  AAnnddrršš
Foto: archiv NRL a Zdeněk Pánek

20041922

Základní umělecká škola se ve třetím
roce mezinárodního projektu bude opět za-
bývat  tématem vody pro život.

V říjnu se sejdou zástupci všech partner-
ských škol, aby se připravili na další společ-
nou práci a  vyhodnotili nejlepší studentské
práce, které budou zdobit stolní kalendář
pro rok 2005. Tentokrát se bude partnerská
schůzka konat u nás v Nejdku. Pro tuto pří-
ležitost připravujeme na pondělí 18. října 
v 17 hodin žákovský koncert, na který srdeč-
ně zveme i všechny nejdecké občany. Do
Nejdku přijedou naši přátelé z Řecka, Nor-
ska, Belgie, Itálie, Anglie a Španělska. Tři
španělské žačky, které na jaře hostily naše
studentky, si nyní vyzkoušejí, jaké je to v čes-
ké škole a české rodině. 

Jsme rádi, že se výměnné návštěvy učitelů
a žáků i mezinárodní projekty konají stále
častěji a lidé je přijímají jako běžnou záleži-
tost. Tak si to ve společné Evropě představu-
jeme. Těšíme se na Vás na koncertě.

UUččiitteelléé  ZZUUŠŠ

Školni jídelna při ZŠ náměstí Karla IV. ve
spolupráci s ředitelstvím školy zavádí od
ledna 2005 nový systém výdeje stravy.

V jídelně bude instalován elektronický
systém výdeje stravy s využitím osobních
identifikačních čipů, které nahradí sou-
časné stravenky. Pro strávníky z toho vy-
plývají následující změny:
– zakoupení identifikačního bezkontakt-
ního čipu v ceně 120 Kč, pomocí kterého
se bude strávník identifikovat při výdeji
stravy. Jsme si vědomi toho, že je to plat-
ba navíc, jsme ale přesvědčeni, že výhody
tohoto moderního systému budou brzy
oceněny);
– v případě zapomenutí čipu strávník o jí-
dlo nepříjde. V kanceláři mu bude vydána
náhradní stravenka;
– v případě ztráty čipu strávník nepříjde 
o cenu zakoupených jídel, pouze si bude
muset zakoupit čip nový. Starý čip se za-
blokuje a případný nálezce zaplacené jídlo
nezíská;

– při odhlašování stravy bude stačit tele-
fonická odhláška nebo přihláška;
– systém zamezí všem dosavadním pod-
vodům se stravenkami. Budete mít jisto-
tu,že za vaše peníze se nestravuje nikdo
jiný. To také umožní zvýšit vydávané
porce bez navýšení ceny;
– na závěr to nejdůležitější. V případě, že
vaše dítě nebude objednanou a zaplace-
nou stravu odebírat, podáme vám o tom
zprávu na třídních schůzkách. Budete mít
trvalý přehled o tom, zda si vaše dítě jídlo
přihlašuje a hlavně, zda ho také odebírá. 

S výjimkou nutnosti zaplatit čip se tedy
jedná o zlepšení podmínek a zvýšení úrov-
ně školního stravování. Věříme, že připra-
vovanou změnu pochopíte a pomůžete
nám při rozjezdu nového systému svou
kázní a trpělivostí. 
O termínu zahájení prodeje čipů vás bude-
me včas informovat.

MMggrr..  IIggoorr  GGuubbiičč, ředitel školy
MMaarriiee  JJaarrooššoovváá, vedoucí jídelny

Současné stravenky nahradí 
od ledna 2005 nový systém elektronických čipů

Mezinárodní vzdělávací 
program EU Socrates 

ve školním roce 2004 – 2005 
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KULTURNÍ DŮM NEJDEK
Závodu míru 196 

Info – tel.: 353 312 443 (602 479 498) – p.Suchan
Infocentrum Nejdek, tel.: 353 925 708

KONCERTY

1.10. 2004 – GREENHORNS
+ Jan Vyčítal, Ajeto

Vepřové hody – vstupné 40 Kč

15.10. 2004 – KATAPULT + HOST

22.10. 2004 – HARLEY 
+ COCOTTE MINUTE

Začátky koncertů ve 20 hodin

MĚSTSKÉ MUZEUM
nám. Karla IV. 238, tel. 353 925 702 

St – Ne od 9 do 16 hodin

Stálá expozice s národopisnými 
sbírkami z Nejdecka a Krušnohoří.

VÝSTAVA

Do 9.1. 2005
Barokní plastika z Karlovarska

Fotogalerie ZELENÁ SEDMA
nám. Karla IV.241, tel. 353 925 216

Otevřeno Po – Pá 10 – 17 hodin

VÝSTAVA

Karel Ježek – Hory Norska
Výstava fotografií – vstup zdarma

Kino NEJDEK
nám. Karla IV. 241, tel. 353 925 216

PŘEDSTAVENÍ PRO DĚTI

31.10. 2004 v 15 hodin
O Koblížkovi

Divadelní společnost Úsměv L. Frištenské
Velký sál kina, vstupné 25 Kč

GALERIE N211
(Čajovna spolu s čítárnou, galerie a kavárna)

Nerudova 211, tel. 353 825 750
Otevřeno: Pá - Ne 16 – 21 hodin

VÝSTAVA

Od 2.10. 2004
Karel Klos vystavuje!

Kresby, obrázky a ilustrace z knihy
Osudy dobrého vojáka Švejka

KRUH PŘÁTEL HUDBY
19.10. 2004 – začátek v 19 hodin

KD v Nejdku 

Nejdecký rok české hudby 2004

Sylva Čmugrová – mezzosoprán
Dagmar Vaňkátová – soprán

Václav Mácha – klavír 

Vstupné: Kč 70 Kč (důchodci a studenti 50 Kč)

TTýýddeenn  kknniihhoovveenn
Ve dnech 4. – 10. října se letos již poosmé koná tzv. Týden knihoven. V tomto období

pořádají knihovny po celé republice různé zajímavé akce pro čtenáře a návštěvníky. Cílem je
přiblížit veřejnosti práci a činnost knihoven. V současné době jsou knihovny nejen místem,
kde se dají vypůjčit zajímavé knihy a časopisy, ale stále více se   stávají moderními infor-
mačními centry s možností připojení na internet.

Také naše knihovna připravila několik akcí:
1. Amnestii pro zapomnětlivé čtenáře
2. Soutěž z knihovnických znalostí pro děti
3. MILÉ PŘEKVAPENÍ PRO NOVÉ ČTENÁŘE – každému nově přihlášenému čtenáři, 

který se přihlásí v Týdnu knihoven, bude odpuštěn registrační poplatek na celý rok
4. Vyhlášení výsledků podzimní soutěže Vzpomínka na prázdniny
5. Výsledky ankety Moje kniha. Anketa probíhala celostátně, ale jakou knihu 

vybrali čtenáři naší knihovny? 
6. Vyhlášení dlouhodobé soutěže o Skřítka knihomola

Kromě těchto akcí pořádá knihovna v průběhu celého roku besedy pro školy a různé sou-
těže, nabízíme připojení na internet v obou odděleních a kopírovací služby. Již od září jsme
na přání našich čtenářů rozšířili půjčovní dobu v oddělení pro dospělé čtenáře – každé
úterý je knihovna otevřena do 18 hodin.

Většina těchto akcí probíhá i na pobočce knihovny v areálu ZŠ Karlovarská. Letos v létě
byla knihovna nově vymalována a vyzdobena různými výrobky dětí ze ZUŠ, takže je zde
nyní příjemné a kulturní prostředí.

Do konce tohoto roku připravujeme ještě další akce – např. malování na rolavské kamín-
ky, besedy a soutěže s vánoční tematikou a také soutěž pro školy a školky u příležitosti 6. kruš-
nohorského jarmarku.

Věříme, že po přečtení těchto řádek si najdou cestu do knihovny naši věrní čtenáři, ale
také noví zájemci a příznivci pěkných knih a dobrého čtení.

PPooddzziimmnníí  aammnneessttiiee  vv  kknniihhoovvnněě
Vážené čtenářské podsvětí, milí knižní delikventi, naši nevraceči a fanatičtí knihomolo-

vé, oznamujeme vám, že Městská knihovna v Nejdku vyhlašuje na týden od 4. – 8.10. 2004
úplnou amnestii. To znamená, že ti, co se jim čirou náhodou vyskytly nějaké knihy doma
„přesčas“, mohou v tomto týdnu s knihami do knihovny přijít, předat knihy do rukou kni-
hovnicím a beztrestně odejít (bez pokuty a mučení). Využijte tuto šanci, než k Vám vyšle-
me našeho Sherlocka! Poznámka: Knihy můžete také po někom poslat.

SSoouuttěěžž  oo  nneejjzzddaařřiilleejjššííhhoo  mmaasskkoottaa
Městská knihovna v Nejdku vyhlašuje soutěž pro všechny věkové kategorie o nejzdaři-

lejšího maskota knihovny pod názvem „SKŘÍTEK KNIHOMOL“.
Městská knihovna v Nejdku chce zpříjemnit prostředí svým návštěvníkům a čtenářům

prostřednictvím  vás všech, kteří mají o tento institut zájem. Vyrobte talisman knihovny
„SKŘÍTKA  KNIHOMOLA“, který bude symbolicky provázet všechny zájemce o čtení 
v knihovně, „pomáhat jim vybírat knihy, učit správně zakládat tituly do regálů, hlídat knihy
a pořádek v knihovně, besedovat a soutěžit s dětmi, kárat ty, co nechtějí vracet knihy včas
a v pořádku zpátky do knihovny, jezdit všude tam, kde se naše knihovna bude prezentovat
a hlavně  se tu na všechny mile usmívat“. Vyhodnocení proběhne v březnu (měsíci inter-
netu) 2005 . Trvání soutěže: 4.10. 2004 – 1.3. 2005. Pravidla:
– účastník soutěže může být libovolného věku
– účastník soutěže nemusí být registrovaným čtenářem naší knihovny
– skřítci mohou být vyrobeni jakoukoli výtvarnou technikou
– skřítky odevzdávejte v knihovně průběžně do konce termínu soutěže 
– všichni skřítci budou vystaveni v knihovně 
– hodnocena bude originalita a provedení
Autor vítězného skřítka bude bohatě odměněn. Skřítek KNIHOMOL se stane trvalým mas-
kotem Městské knihovny v Nejdku.
Informace na tel. č. 353 925 186 nebo osobně v knihovně

JJaannaa  VVííttkkoovváá, vedoucí knihovny

INFORMACE Z MĚSTSKÉ KNIHOVNY



21. - 22. čt, pá 17:30, 20:00 HOREM PÁDEM
ČR - Dvěma převaděčům uprchlíků zůstane po akci ve voze dvouměsíční dítě. Zapo-
menutého indického chlapečka prodají bezdětné Milušce, která touží po dítěti. Její
manžel František  je ovšem fotbalový hooligan a rasista… V novém filmu Jana Hře-
bejka, který bude českým zástupcem v klání o prestižního Oscara, hrají: P. Forman,
E. Vášáryová, J. Tříska, I. Timková, J. Macháček, J. Dušek, P. Liška, J. Budař a další.
vstupné: 73 + 1Kč 108 minut, ŠUP do 15 let nepřístupný

25. po 17:30, 20:00 MŮJ SOUSED ZABIJÁK 2
USA  -  Když se profesionální zločinec Jimmy „Tulipán“ (Bruce Willis) a ustrašený zubař
Oz (Mathew Perry) před čtyřmi lety rozloučili, nikdo netušil, že je osudová náhoda znovu
svede dohromady v dalším komediálním krimipříběhu. Ozovu manželku Cynthii (Natas-
ha Henstridge) však unesla mafie a nesourodá dvojice opět vyráží do akce.
vstupné: 62 + 1 Kč 99 minut, titulky do 12 let nevhodný 

26. út 17:30, 20:00 ZRŮDA
USA  - Film natočený podle skutečného příběhu masové vražedkyně Aileen Wuorno-
sové připomíná nekonvenční americké filmy 60. a 70. let. Charlize Theronová za hlav-
ní roli obdržela v loňském roce cenu Americké filmové akademie - Oscar. 
vstupné: 58 + 1 Kč 105 minut, titulky do 15 let nepřístupný

27. st 17:30, 20:00 DŮM Z PÍSKU A MLHY
st 17.30, 20.00 USA  - V omšelém bungalovu po otci nachází Kathy Nicol (Jennifer
Connelly) útočiště po protialkoholické kůře  a rozvodu. Jednoho dne je však vinou
úředního omylu vystěhována a dům získává  iránský imigrant Behrani (Ben Kingsley).
Strhující psychologické drama zachycuje válku o dům, jíž nemůže nikdo vyhrát.  
vstupné: 59 + 1 Kč 126 minut, titulky do 15 let nepřístupný

PPŘŘEEDDSSTTAAVVEENNÍÍ  PPRROO  DDĚĚTTII
29. pá 9:30 MĚSÍČNÍ POHÁDKA
ČR - pohádkové pásmo 65 minut vstupné : 9 + 1Kč

PPŘŘIIPPRRAAVVUUJJEEMMEE  NNAA  LLIISSTTOOPPAADD  22000044
RIDDICK: KRONIKA TEMNA, SHREK 2, CATWOMAN, FAHRENHEIT 9/11, STEP-
FORDSKÉ PANIČKY, TERMINAL, GARFIELD VE FILMU
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4. - 5. po, út 17:30, 20:00 PÁNSKÁ JÍZDA
ČR - Viktor, velice schopný a úspěšný ve své profesi, a jeho syn Petr se po smrti ženy
a matky musí vypořádat s takovou banální záležitostí, jakou je péče o domácnost.
Postupně se však dostávají do víru trapasů, problémů a katastrof, které stále více
nahlodávají jejich sebevědomí a přesvědčení o vlastní dokonalosti. V nové české
komedii o tom, že „správný chlapi si poraděj sami“, hrají Martin Dejdar, Josef Abrhám,
Ondřej Vetchý, Vladimír Škultéty a další
vstupné: 58 + 1 Kč 72 minut přístupný

8. pá 17:30, 20:00 METALLICA: 
SOME KIND OF MONSTER

USA - Snímek přináší fascinující a opravdový pohled na životy členů nejslavnější heavy
metalové kapely. Dokument, který se natáčel dva roky v průběhu přípravy nejnovější-
ho alba St. Anger, zachycuje s důvěrnou známostí jednotlivé členy skupiny, jejich
vnitřní démony a vzájemné vztahy. 
vstupné: 59 + 1 Kč 139 minut, titulky do 12 let nevhodný

11. po 17:30, 20:00 KRÁČEJÍCÍ SKÁLA
USA - Bývalý člen zvláštních jednotek Chris Vaughn se vrací do rodného města. Neplá-
nuje nic víc než klidný život v místech, kde vyrůstal, pomoc stárnoucímu otci v rodinném
podniku a obnovení dávných vztahů. Kdysi tak idylické venkovské městečko však nachá-
zí drasticky změněné. Město plné zločinců a drog může vyčistit jen kráčející „Skála“.
vstupné: 59 + 1Kč 86 minut, titulky do 12 let nevhodný 

14. - 15. čt, pá 16:00, 17:30 U NÁS NA FARMĚ
USA - Když hrabivý bandita Alameda Slim začne spřádat plány, jak se zmocnit mléč-
né farmy „Kousek nebes“, tři odhodlané krávy spojí své síly s koněm Buckem a celou
plejádou dalších zvířecích obyvatel statku, aby společnými silami dokázali svůj domov
zachránit. Nejnovější dětský animovaný film Walta Disneye.
vstupné: 59 + 1Kč 76 minut, česká verze přístupný

18. - 19. po, út 17:30, 20:00 50x a STÁLE POPRVÉ
USA  - Romantická komedie. Henry Roth (Adam Sandler) ve chvílích, kdy zrovna
nepečuje o mořská zvířata v havajském Sea Life parku, láme srdce turistek a pokou-
ší se navázat krátkodobou romanci. Dlouhodobý vztah u něj nepřipadá v úvahu - zha-
til by jeho dlouholetý sen o výpravě na Aljašku. Pak se ale setká s mladou a krásnou
Lucy Whitmore (Drew Barrymore), jejíž šarm mu ihned učaruje. Druhý den si ho však
Lucy vůbec nepamatuje...
vstupné: 62 + 1 Kč 99 minut, titulky, ŠUP přístupný
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Zprávy z Dětského světa

Putování za pečenou bramborou
Letos podruhé vyrážíme na veselý výlet podzimní přírodou. Chystáme hry, pouštění draků
a samozřejmě pravé, v popelu upečené brambory. Sraz „bramborníků“ je v sobotu 2. října
ve 14:45 před Albertem, cíl na chatě na Vysoké Jedli, kde přenocujeme. 
Cena za ubytování a stravu: dospělý 130 Kč /dítě 90 Kč.

Rodinné centrum Zvoneček
které jsme za účasti sponzorů a dalších milých hostů slavnostně otevřeli 3.září, již naplno fun-
guje. Rodičům s dětmi od 18 měsíců nabízíme několik volných míst v hravých kurzech pro
batolátka, výtvarná odpoledne, cvičení pro maminky, a od čtvrtka 14.října kroužek němčiny
(od 4 let). Slibovaný kurz angličtiny pro rodiče zajistíme pravděpodobně od ledna 2005.

Burza dětského oblečení
proběhne v centru Zvoneček v sobotu 23. října mezi 8 až 11 hodinou. Pokud chcete pro-
dat oblečení, hračky a další vybavení pro děti, přineste je v pátek mezi 16:00 – 18:00. Další
podrobnosti zjistíte na telefonu 724 042 643 (Marcela) nebo 737 721 665 (Bára).

Plavání s nejmenšími
plánujeme na konec října, opět v bazénu v Potůčkách. Podmínkou je dostatečný počet zájem-
ců – musíme naplnit autobus. Cena za dopravu a vstup pro dospělého + dítě činí 145 Kč.

BBllaannkkaa  HHoorráákkoovváá
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